



**СУЧАСНАСЦЬ,
ПАМЯЦЬ,
ПЕРСПЕКТЫВЫ**

**Падрабязнасці
працоўнага тыдня
сенатараў**

Старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па адукацыі, навуцы, культуры і сацыяльным рэзэрві Ігар Луцкі правёў рабочую сустрэчу з першым намеснікам міністра адукацыі, навуцы і спорту Александром Базановічам і рэктарам Полацкага дзяржаўнага ўніверсітэта Вячаславам Полацкім па пытанніх падрыхтоўкі секцыйнага па сродках «Навуцы» ў сферы вышэйшай адукацыі і навуцы: вопыт і перспектывы супрацоўніцтва Саюзнай дзяржавы ў рамках XI Форуму рэгіянаў Беларусі і Расіі.

Удзельнікі сустрэчы абмеркавалі гадоўнасць універсітэта да мясцовых адміністрацый і мэрстваў, кандыдатуры дакладчыкаў і тэматыку іх выступленняў, канцэпцыю і напісанне тэматычнай выстаўкі аб дасягненнях універсітэцкай навуцы, прапановы па экспазіцыйных матэрыялах, ход падрыхтоўкі двухбаковых пагадненняў і рэкамендацыі па выніках пасяджэння секцыі, іншыя арганізацыйныя пытанні.

Член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па эканоміцы, бюджэце і фінансах, начальнік галоўнага ўпраўлення гандлю і паслуг Віцебскага аблвыканкама Ірына Ляўкоўна прыняла ўдзел у пасяджэнні Наваполацкага гарадскога выканаўчага камітэта, на якім разглядалася пытанне «Аб стане гандлёвага абслугоўвання насельніцтва горада Наваполацка».

Акрамя таго, сенатар правяла асабісты прыём грамадзян і прадстаўнікоў юрыдычных асоб у г. Наваполацку, а таксама абследавала гандлёвыя аб'екты і аб'екты грамадскага харчавання, у якіх будуць праходзіць мерапрыемствы ў рамках правядзення XI Форуму рэгіянаў Беларусі і Расіі.

Член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспекі, старшыня Магілёўскага абласнога Савета дэпутатаў Александр Гарошкін прыняў удзел у мітынгу-рэвію, прысвечаным памяці пахаваных вайска Слаўгарадскага раёна, якія пацярпелі ад чэрныбыльскай катастрофы.

Парламентарый сумесна з кіраўніцтвам Магілёўскага аблвыканкама ўсклаў кветкі і ўшанаваў хвілінай маўчання памяць усіх пацярпелых ад аварыі на ЧАЭС і яе наступстваў.

Член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па эканоміцы, бюджэце і фінансах, генеральны дырэктар ААТ «Гомсельмаш» Александр Новакаў правёў сустрэчу з калектывам холдынга «Гомсельмаш».

Галоўнай тэмай абмеркавання стаў Усебеларускі народны сход. Парламентарый адзначыў, што Канцэпцыя нацыянальнай бяспекі і Ваенная дэктарна — гэта найважнейшыя для нашай дзяржавы дакументы стратэгічнага планавання, якія вызначаюць сучасны рытм, выклікі і пагрозы, якія сімя могуць паслабіць непахіснасць канстытуцыйнага ладу, суверэнітэт нашай краіны. Прыняцця на народным сходзе рашэнні забяспечыць стабільнасць Беларусі ў няпростых знешне-палітычных умовах.

«Сла нацыі — у сапраўдных каштоўнасцях, справядлівасці і веры ў сабе. Таму мы павінны імкнуцца да міру і развіцця, а мір — гэта наш галоўны дэбют», — адзначыў член Савета Рэспублікі, Парламентарый падрабязна расказаў аб ролі і месцы УНС у абароненай палітычнай сістэме дзяржавы і аб сацыяльна-эканамічным развіцці краіны.

Пагодле прэс-службы
Савета Рэспублікі.

«ПЫТАННІ, ЯКІЯ ХВАЛЮЮЦЬ НАШЫХ ГРАМАДЗЯН, ПАВІННЫ ВЫРАШАЦЦА БОЛЬШ АПЕРАТЫЎНА»

ЯШЧЭ месяца не прайшло, як члены Савета Рэспублікі восьмага склікання прыступілі да сваіх паўнамоцтваў, але ўжо вядуць актыўную работу са зваротамі грамадзян. Знаходзіцца ў прамым дыялогу з людзьмі і дапамагаць ім у вырашэнні канкрэтных пытанняў і праблем абумоўлена рэгламентам работы членаў верхняй палаты парламента. Штомесяц, а то і часцей, кожны з іх праводзіць асабісты прыём грамадзян. Толькі за тры месяцы бягучага года сенатары правялі 668 сустрэч з працоўнымі калектывамі і насельніцтвам па месцы жыхарства, 42 прамыя тэлефонныя лініі, 127 асабістых прыёмаў грамадзян — усяго разгледжана 1,4 тысячы зваротаў.

**Падрабязнасці асабістага прыёму грамадзян,
які праводзіла Наталля КАЧАНОВА**



Асабліваю ўвагу рабоче з насельніцтвам удзяляе Старшыня Савета Рэспублікі. Што датычыцца асабістых прыёмаў грамадзян, у прафесію Наталлі Качановай яны знаходзяцца на пастаяннай аснове. Кожнае пытанне, з якім звяртаецца чалавек, бярэцца на кантроль Савета Рэспублікі. Таму ў тых, каму не паспэсціла трапіць на размову са спікерам верхняй палаты парламента гэтым разам, яшчэ з'явіцца такая магчымасць.

Чыя ўласнасць?

Ганна Мікалаеўна, якая пражывае ў аграгарадку Гроск Служыцкага раёна, агучыла праблему выкупу жылля, што знаходзіцца ва ўласнасці сельскагаспадарчай арганізацыі. Гэты дом у свой час даваў яе мужу, які ўжо пайшоў з жыцця. Многім жыхарам, якія таксама атрымалі жыллё ад сельгас-

прадпрыемства, дазволілі жыллі выкупіць. Ганна Мікалаеўна не ўвайшла ў гэты спіс.

— Чым мы вядземся аднаму? — пацікавілася Наталля Качанова.

Як патлумачыла генеральны дырэктар КУП «Мінэблмэсамалпрам» Юлія МАШУК, дом, аб якім ідзе размова, з'яўляецца ўласнасцю мяскаамбытата. А заяўніца, у адрозненне ад свайго памерлага мужа, ніколі там не пражывала. «Аднак пакуль там нехта пражывае і прапісаны, нішто людзей не выкупіць», — удакладніла гендырэктар.

Ганна Мікалаеўна на працягу 20 гадоў пражывала шэкай на мясцовым прадпрыемстве, пакуль яго не закрылі. Цяпер вядзецца ў горад, дзе таксама працуе па спецыяльнасці. Яна хваляецца, што ўкладае ў дом немалыя сродкі, пры гэтым не з'яўляючыся яго ўласнікам.

Выслукаўшы адказных асоб, спікер звярнула ўвагу, што заканадаўства не дазваляе заяўніцы выкупіць жыллё. «Але мы яшчэ раз вывучым вашу сітуацыю і разберомся», — даабядала яна. — Не хвалюцца, мы падумаем, як вам можам дапамагчы».

Старшыня Савета Рэспублікі пацікавілася ў Ганны Мікалаеўны, ці велькі аграгарадок, у якім яна жыве, і ці ёсць нейкія праблемы. А з першым намеснікам Мінэблмэсамалпрам гендырэктарам КУП «Мінэблмэсамалпрам» спікер пагаварыла аб развіцці сельгаспрадпрыемства, прадукцыі, якая на ім выпускаецца, закранулі ў цэлым тэму развіцця рэгіянаў. «Трэба, каб прадпрыемства развівалася і людзі заставаліся, працавалі», — адзначыла Наталля Качанова.

(Заканчэнне на 8-й стар.)